Errata

RE: "DISASTERS: INTRODUCTION AND STATE OF THE ART"

In the article "Disasters: Introduction and State of the Art" by Noji (1), multiple instances of improper or missing attribution were brought to the Editor's attention. Upon investigation, the following irregularities, which have been acknowledged by the author, were identified.

On page 5, the second full paragraph in the second column, which begins "Major advances have been made during the past decade..." was taken from the article by Salama et al. (2, p. 1801; reference 20 in the original article). Although that article is cited as a reference, it was not made clear that the entire paragraph was a quote.

In addition, on pages 5 and 6, several paragraphs were taken verbatim without proper attribution from the article by Noji and Toole (3).

1. Page 5, first column, last paragraph (continuing into the second column): 'Fifteen years ago, the term "complex humanitarian disasters" ... resulting in significant excess mortality' (3, pp. 370–371).

- 2. Page 5, second column, first full paragraph: "The public health impact of complex health disasters ... and the Red Cross" (3, p. 373).
- 3. Page 5, second column, last paragraph (continuing onto the next page), first 3 sentences: "While our understanding of the public health care problems of ... health of local civilian populations" (3, p. 373).

The author regrets these errors.

REFERENCES

- 1. Noji EK. Disasters: introduction and state of the art. *Epidemiol Rev*. 2005;27(1):3–8.
- Salama P, Spiegel P, Talley L, et al. Lessons learned from complex emergencies over past decade. *Lancet*. 2004; 364(9447):1801–1813.
- 3. Noji EK, Toole MJ. The historical development of public health responses to disasters. *Disasters*. 1997;21(4):366–376.

DOI: 10.1093/epirev/mxx010

© The Author 2017. Published by Oxford University Press on behalf of the Johns Hopkins Bloomberg School of Public Health. All rights reserved. For permissions, please e-mail: journals.permissions@oup.com.

RE: "WHAT DO WE KNOW ABOUT THE ASSOCIATION BETWEEN FIREARM LEGISLATION AND FIREARM-RELATED INJURIES?"

The authors of the article "What Do We Know About the Association Between Firearm Legislation and Firearm-Related Injuries?" (1) wish to correct the following errors. The changes do not change the main results or conclusions described in the paper.

The following errors appeared in the figures.

- 1. In Figure 2, the upper confidence limit for Duggan, 2001, should have been positive. The correct values are -6.39 (-13.37, 0.59).
- 2. In Figure 4, percent change and 95% confidence interval values were missing for Chapman, 2006. The correct values are -4.60 (-7.80, -1.30).
- 3. In Figure 4, the confidence limits for Reisch, 2003, were reversed. The correct values are -26.77 (-31.11, -22.12).
- 4. In Figure 4, the lower confidence limit for Webster, 2004, should have been negative. The correct values are 0.00 (-13.00, 16.00).
- 5. In Figure 4, the lower confidence limit for Rosengart, 2005, should have been negative. The correct values are 0.00 (-6.00, 6.00).

The following errors appeared in the reference list:

- 1. Reference 10, though cited in the paper, is missing from the reference list. The correct reference is: Wellford C, Pepper J, Petrie C, eds. *Firearms and Violence: A Critical Review*. Washington, DC: The National Academies Press; 2005.
- 2. In reference 20, the issue number has been changed from 2 to S2.

The following errors appeared in Web Table 1:

1. Mustard, 2001, Results column: The word "not" was removed in the first line, which originally read "SI laws were not associated...." The third *P* value was changed from >0.05 to <0.05.

2. Plassman and Tideman, 2001, Results column: The last sentence was changed from "At the state level, 3 states showed increments and 1 state showed reductions in homicide rates associated with SI laws" to "At the state level, 3 states showed reductions and 1 state showed an increase in homicide rates associated with SI laws." 3. Duwe, 2002, Association measure column: The entry was changed from "change in log of homicide rates" to "incidence rate ratio." Results column: The second P value was changed from <0.05 to >0.05.

4. Rubin and Dezhbakhsh, 2003, Association measure column: The entry originally read "change in log of homicide rates"; "log of" has been deleted.

5. Martin and Legault, 2005, Results column: The percent symbol after -0.0554 was deleted.

6. Ayres and Donohue, 2003, Results column: The fourth β coefficient was changed from 7.7 to 7.1.

7. Moody and Marvell, 2008, Results column: The last 2 sentences were changed from "At the state level, (dummy models) 8 states showed significant reductions, and 4 states increments in homicide rates (at a 90% confidence level). In trend models, 7 states showed reductions and 8 states increments in homicides (90% confidence)" to "At the state level, (trend models) 8 states showed significant reductions, and 4 states increments in homicides (30% confidence)" to "At the state level, (trend models) 8 states showed significant reductions, and 4 states increments in homicide rates (at a 90% confidence level). In dummy models, 3 states showed reductions and 8 states increments in homicides (90% confidence)."

8. Gius, 2014, Results column: The last β coefficient is now negative (-0.29).

9. Aneja et al., 2014, Results column: The data period was changed from 1993–2000 to 1977–2000.

10. McClellan and Tekin, 2012, Results column: The end of the last sentence was changed from "...and with 13% in White males homicides" to "...and with 12.3% reduction in White males homicides."

11. Zeoli and Webster, 2010, Results column: In the last line, the *P* value was changed from <0.05 to >0.05.

12. Webster et al., 2000, Results column: The percentage for Florida was changed from 55% to 51%.

13. Desimone et al., 2013, Association measure column: The entry was changed from "rate ratio of firearms deaths" to "rate ratio of firearms injuries."

14. O'Carroll et al., 1991, Results column: The first sentence was changed from "The law was not associated with variations in the number of monthly firearm indoor homicides (p>0.05) but was associated with an increment in homicides committed outside (22% increment, p>0.05)" to "The law was not associated with variations in the number of monthly firearm outdoor homicides (p>0.05) but was associated with an increment in homicides committed inside (22% increment, p<0.05)." 15. Carrington, 1999, Results column: The second P value was changed from >0.05 to <0.05.

16. Caron et al., 2008, Results column: The first 2 sentences were changed from "Among males the bill was not associated with a short-term (beta= 0.28; p=0.45) or long-term (beta= -0.040; p=0.70) significant reduction in fire-arm suicide rates. Similar results were observed for females" to "The bill was not associated with a short-term (beta= 0.28; p=0.45) or long-term (beta= -0.040; p=0.70) significant reduction in fire-arm suicide rates. Similar results were observed by gender."

17. Baker and McPhedran, 2007, Results column: The last *P* value was changed from <0.02 to 0.02.

18. McPhedran and Baker, 2012, Unit of analysis/sample size/years column: The second range of years was changed from "1915–2004" to "1979–2007," and the second follow-up length was changed from "90 years" to "29 years." Association measure column: The phrase "and homicides" was deleted from the end of the entry.

19. Kapusta et al., 1997, Results column: The words "homicide" and "suicide" were reversed.

20. Kwon et al., 1997, Association measure column: The entry was changed from "difference in rate of homicides" to "difference in rate of firearm deaths."

21. Kwon et al., 2005, Association measure column: The entry was changed from "difference in rate of homicides" to "difference in rate of firearm deaths."

22. Safavi et al., 2014, Association measure column: The entry was changed from "difference in rates of homicides" to "difference in rates of injuries."

23. Lester and Murrell, 1982, Association measure column: The phrase "and suicides" was added to the end. Results column: The phrase "firearms homicides" was changed to "firearms suicides."

The article and the Web Material have been updated to reflect these changes. The authors and the *Journal* regret these errors.

REFERENCE

1. Santaella-Tenorio J, Cerdá M, Villaveces A, et al. What do we know about the association between firearm legislation and firearm-related injuries? *Epidemiol Rev.* 2016;38:140–157.

DOI: 10.1093/epirev/mxx011